

菜市场推出『代炒菜』服务 一盘回锅肉加工费6元



“代炒菜”商铺老板为顾客烹饪食材。

土豆丝,仅需要3元的加工费。但如果是做水煮鱼或辣子鸡,加工费则按斤计算,每斤需要5元的费用。

记者体验

炒一份回锅肉收6元加工费

7月21日上午,记者来到安州区卓信农贸市场,一楼靠近公路的生鲜店门口竖着“代炒菜”的牌子,内容包括火锅加工、现炒火锅底料以及卤菜加工。顺着电梯口的小道往里走,代炒菜又增加了服务内容,除生鲜食材加工外,商家还提醒顾客只需要购买食材到店,就可以现场加工。眼看临近中午,记者决定购买一些食材,体验一次“代炒菜”服务。

记者购买了1斤半五花肉,花了18元,随后到蔬菜摊位买了1斤青椒,花费4元。将购买的食材提到代炒菜店,老板高辉听记者说要炒一盘回锅肉后,询问了口味及偏好。随后,高辉便开始回锅肉的制作。他先将五花肉清洗,再放入锅中加入佐料开始煮。同时,高辉开始切青椒及准备炒菜的佐料。

一切准备就绪后,高辉在炒锅里放入食用油,待温度起来后放入五花肉,下佐料、配菜,经过10分钟左右翻炒,回锅肉出锅了。记者询问加工费,高辉说6元,包括所用的油、盐、酱等佐料钱。

回锅肉上桌后,香味弥漫,吃一口,唇齿留香。这盘回锅肉共计18元的肉、4元的青椒,再加6元的代炒费用,总共28元,和餐馆相同分量的回锅肉相比,费用很划算。



代炒菜商户。

近日,绵阳市安州区卓信农贸市场内一家新开的“代炒菜”商铺,受到年轻人追捧。顾客只需自带食材,商户便会按其口味定制烹饪。全程看得见的加工过程,让食品安全有了保障。

7月21日,华西都市报、封面新闻记者来到这家商铺,实地体验了一盘回锅肉的代炒服务。从食材清洗到出锅全程可见,1斤半回锅肉加1斤青椒,总计花费6元代炒费,包括油、盐、酱等佐料费用,可谓“既放心又省钱”。

顾客点赞

代炒既满足口味又不麻烦

近日,一段“菜市场商户帮顾客代炒菜”的视频走红网络。有网友认为,可以现场目睹整个加工过程,主打菜品安全,吃起来放心。还有网友认为,代炒菜业务让不会做饭的顾客,在餐饮方面多了一个新选择。

记者在视频中看到,一女士为了吃上可口的饭菜,和同事到菜市场购买了相应的食材,送到代炒菜商户进行加工。商户在询问顾客的口味、偏好后,迅速将食材清洗、切配、下锅翻炒。不到10分钟,一盘色香味俱全的回锅肉便出锅了。

“买块五花肉下来直接就加工,我们也看得到加工过程,比较安全、放心。”该女士表示,下班了自己买菜回去做饭比较累,而点外卖又需要等待较长时间,如果由商户代炒菜,既满足口味,又不麻烦。

记者注意到,代炒商户会根据菜品的繁简情况,收取3元到20元不等的费用。比如炒一盘

对话商户

待人气聚起来再拓展业务

“代炒菜”业务从去年开始,在北上广等大城市走红。如今,这项业务在安州这个小城兴起,生意到底怎么样?

“我们代炒菜业务时间不长,人气还没有聚起来。”高辉说,6月30日开始帮顾客炒菜,由于厨师只有他一个,每天的量不大,一般中午3到5份,下午时间长点,可以做8份左右。

然而,高辉对这项业务的前景充满信心。他说,现在的上班族、年轻人因为工作繁忙,没有时间在家里做饭、炒菜,又想吃新鲜、对口味的菜,代炒菜正好可以满足他们的需求。此外,商铺处在农贸市场有着天然的优势,只要顾客买菜,他们就能帮顾客解决炒菜难的问题。

高辉介绍,为了更好地服务不同年龄段的消费者,他们多次前往上海、杭州、广州等大型农贸市场学习考察,发现代炒菜不但能解决顾客的炒菜难题,还可以带动自己生鲜店的生意。通过多元化的服务,吸引越来越多的年轻人前来光顾。

高辉的初衷是先把人气聚起来,再增加人手,并把代炒菜业务作进一步延伸。一是到顾客家里帮忙炒菜,二是顾客可以直接打电话订购,他们根据顾客的需求,到菜市场帮忙买菜并制作。“我们会扩大代炒菜店面,增加厨师及后厨人员,根据顾客的需求,提供更多定制化、个性化服务。”高辉满怀憧憬地说。

华西都市报·封面新闻记者 周洪攀 王祥龙 摄影报道

追踪到底

金堂龚家山漂流 来水突然变泥浆?

景区:备用水源受污染,已对游客“退一赔三”

“排队两小时,等来的却是污水。”7月19日,有游客在成都金堂龚家山漂流时,遇上“人挤人”排队的情况,且在等待许久后,又遇上游来水突然变浑浊,如同泥浆。游客发视频称,现场有人站在浑浊的水中高喊“退钱”。

21日上午,龚家山漂流景区工作人员回应称,当天已对现场排队游客进行了“退一赔三”的补偿措施。

漂流遇上污水 游客站在水中高喊“赔钱”

有游客告诉记者,当天,他们来到龚家山漂流景区等待,“排队等了两三个小时,结果刚好排到,脏水来了。”

游客李先生发布的视频显示,从上游排下来的水夹杂着许多污泥,很多人像是被堵在一个泥潭里,李先生他们的漂流艇里也进了污水。现场工作人员解释说,水不够了,要用备用水源,结果放下来的水是污水。不少游客溅了一身泥浆,还有游客站在污泥里高喊“退票”“赔钱”。

龚家山漂流景区官方宣传资料介绍,其背靠龙泉山,面朝沱江水,依托龚家山天然地势打造,总落差近400米,是不少成都市民热衷开车去玩水的地方。

网络平台上,龚家山漂流景区的票价根据不同落差和距离,价格也不同,其中全程票4.6公里加396米的落差,4人票价为598元,双人票为298元;2.8公里加180米的落差,单人票为121元,其他票价也根据距离和落差有所不同。景区开设了直播间,有网友在直播间提醒水质需要提升,工作人员回复

称,景区这两天处于停止销售状态,在进行维修维护。

景区回应 当天已对游客“退一赔三”

21日上午,针对游客反映的景区漂流遇污水的情况,记者和龚家山漂流景区取得联系,一名工作人员回复称,当天已经对受影响的游客进行了“退一赔三”的补偿,至于其他水质情况,可以在官方公告中查看。

据了解,对于水质变浑浊的原因,景区对外回复称是由于景区水系统突发故障,导致河道水位暂时不足,为保障游玩体验,景区紧急启动了备用水源,但因为前一晚(7月18日)突降暴雨,致使备用水源受污染,放出的水出现浑浊的情况,目前,景区已经全面检修设备,优化应急机制。

同时,有当天购票去了龚家山漂流的游客告诉记者,他们确实已收到“退一赔三”的赔款,目前事情已经解决。

华西都市报·封面新闻记者 宋潇



漂流游客发布的站在污水中的视频。 视频截图

路遇倒地男子 护士施救后默默离开

看见正能量 定格世间美好 汇聚凡人微光

近日,在遂宁市天峰街附近的巷子里,发生了温情一幕:遂宁市中医院骨科护士李佳芯在清晨上班途中,发现一名男子躺卧在地,身旁两三位市民焦急围观却不敢施以援手。发现这一情况后,李佳芯迅速停车,凭借专业经验前往施救并妥善处置,待120救护车到达后,她才默默离开。

“当时患者一动不动,脸色看着不太好,我赶紧下车查看。”李佳芯回忆,她先是轻拍男子肩膀呼唤,对方毫无反应,触摸其脉搏,发现搏动微弱。凭借多年经验,她

观察了男子瞳孔等状态,排除了中暑、心脑血管急症等风险。

确认男子生命体征尚平稳后,李佳芯果断联系了所在医院的120急救中心,清晰说明事发地点和男子状态,并拨打110请求联系该男子的家人。因需赶去医院上班,她在原地等待120救护车赶到,向医护人员详细交代情况后,便匆匆离开。

目前,该男子已平安出院。

李佳芯是一位有着丰富经验的护士,曾参与过地震救援和疫情防控工作。提及救人,她说:“这是本能反应,换作任何医护人员都会这么做。”

华西都市报·封面新闻记者 刘虎